

富国基金旗下
五债基集体分红

得益于今年以来债券市场的表现良好,债券基金再次密集分红。富国基金日前发布公告,旗下5只债券产品将集体分红,成为近期分红最集中的公司。

根据公告,富国新天锋、富国天丰、富国天利、富国纯债、富国产业债等5只债券基金,分别按照每10份基金份额分红0.08元、0.06元、0.2元、0.1元与0.22元的标准向投资者发放红利。(张哲)

国投瑞银新兴产业基金
年内第二次分红

刚刚荣获2012年度平衡混合型明星基金奖”的国投瑞银新兴产业基金拟派“红包”。国投瑞银基金公告称,国投瑞银新兴产业混合型基金拟每10份基金份额分红1.7元,权益登记日为4月10日。这也是该基金今年的第二次分红。

晨星数据显示,国投瑞银新兴产业基金2012年全年累计净值增长率达12.30%,在81只同期可比标准混合型基金中位列第二。(李洁洁)

光大保德信多只基金
获权威机构奖项

记者从光大保德信基金获悉,该公司旗下3只基金近期获得业内权威机构奖项。光大红利获证券时报2012年度股票型明星基金奖”;光大动态优选获证券时报三年持续回报平衡混合型明星基金奖”;光大增利获中国证券报三年期债券型基金金牛基金奖”。

银河证券数据显示,2012年光大红利基金涨幅为16.26%,在同类基金中排名第19;光大动态优选以11.75%的涨幅在同类基金中排名第四。(程俊琳)

诺安鸿鑫保本基金
正在发行

弱复苏格局下,市场波动加剧,正在发行的诺安鸿鑫保本基金将为投资者提供“进中求稳”的投资品种,投资者可以通过工商银行等渠道进行认购。

诺安鸿鑫保本基金承诺,对于认购并持有到期的投资者,在3年保本期结束后,若出现亏损,则补偿投资者的本金损失。

据了解,该基金将在债券与股票两种类别资产间进行配置,通过动态调整两者的投资比例,力图将风险控制在100%保本的约束条件下。(余子君)

华商中证500场外申购
最低额降至100元

华商基金发布公告显示,今日起,投资者通过代销渠道和该公司网上直销中心办理华商中证500指数分级基金场外申购和定投,最低申购金额由50000元调整为100元;场内申购最低金额仍为50000元。

Wind数据显示,截至4月9日,中证500指数今年累计涨幅显著高于上证综指以及沪深300指数,华商基金表示,为满足投资者的需求,华商中证500指数分级基金将降低首次申购最低金额。(孙晓霞)

信诚双盈A12日打开
当期年约定收益4.5%

信诚基金旗下首只分级债产品的稳健类份额——信诚双盈A将于4月12日再度开放申购,其当期约定年化收益率为4.5%,投资者可在中农建招等银行、主要券商及信诚基金公司网站购买。

按4月8日的一年定期存款利率3%计算,双盈A的当期年化收益率为4.5%,高于银行三年期定存收益率4.25%,逼近五年期定存利率。(张哲)

13家上市公司一季报发布

基金积极调仓 青睐新兴产业股

证券时报记者 朱景锋

上市公司一季报开始公布,基金在一季度的投资动向逐步浮出水面。从截至目前已经公布的10余家公司季报来看,在一季度震荡市中,基金采取了积极调仓策略,减持传统周期股,增持海康威视、科大讯飞、金证股份、延华智能等新兴产业个股。

安防龙头海康威视被众多基金重仓,一季度该股上演基金多空对决大戏,去年底持有该股最多的基金交银成长大幅减持689万股,但仍持有1200万股,获利结态明显。

和交银成长同样大幅减持海康威视的还有华夏优势增长、全国社保107组合、华宝兴业行业精

选、交银蓝筹等组合。不过,广发聚丰则继续大举做多海康威视,一季度增持532万股至1032万股,泰达宏利市值优选基金也增持170万股至970万股。总体而言,由于海康威视过往涨幅过大,获利丰厚的基金出现兑现收益的举动。

智能语音服务商科大讯飞一被多只基金重仓或持有,今日该股公布的一季报显示,去年底重仓持有该股的华商盛世、华商策略、银华优选等基金一季度纷纷增持该股,截至一季度末,华商盛世持有科大讯飞1400万股,为该股第三大流通股东。而去年底并没有持有该股的广发策略优选一季度重金买入科大讯飞,截至一季度末持股达953.37万股,一跃成为该股第四大流通股东。而去年底持有该股

较多的华宝增长、汇添富均衡、交银成长和交银蓝筹等基金均显著减持。

基金一季度积极挖掘新投资标的,去年底还没有基金光顾的延华智能在一季度迎来华夏红利、建信核心精选和金鹰行业优势3个基金股东,国联安精选、东方龙、浦银安盛价值和国联安优势等4只基金不约而同买入特锐德。社保603组合、社保105组合、中欧价值发现、长盛同德、广发大盘等新进驻辉丰股份。泰达合丰成长和中邮核心成长分别买入553万股和357万股金证股份。

传统周期股遭基金减持,利源铝业一季报显示,去年底现身该股前十大流通股东的7只基金在一季度均减持该股,多数退出其前十大流通股东。安妮股份、三友化工、云煤能源等传统行业个股则鲜有基金光顾。

多家香港子公司申请QFII资格

基金系QFII额度增至4亿美元,仍不足QFII总额度1%

证券时报记者 方丽

继2月份3家基金系合格境外机构投资者(QFII)获得3亿美元额度后,3月份又有1家获1亿美元额度。至此,基金系QFII额度已达到4亿美元。基金公司香港子公司大多已提出QFII资格申请,审批工作已进入最后阶段。

国家外汇管理局最新数据显示,今年3月份,有11家合格境外机构投资者(QFII)新获批了9.1亿美元的投资额度。其中,3月28日,南方东英资产管理公司获得1亿美元额度。目前已有易方达、嘉实、华夏、南方4家公司以QFII身份在境外募资,投资A股市场的内地基金公司,合计额度达

到4亿美元。

据悉,南方东英资产管理公司、华夏基金(香港)公司、易方达资产管理香港和嘉实国际资产管理公司分别在今年初和2012年底获得QFII资格。

据悉,基金公司通常在获取QFII资格后即可申请投资额度。和人民币境外合格机构投资者(RQFII)以单一产品申请额度不同,QFII额度是公司的整体投资额度,并不细分为具体产品,运用更为灵活。

中国经济活力强、股值合理,加之内地资金利率整体高于香港,境外投资者投资A股市场热情高涨。因此,基金公司对于以QFII身份进入A股市场热情也很高。数据显示,目前共有15家基金公司

在香港设立了子公司,且大多向证监会递交了QFII资格申请,后续基金公司也即将获取QFII资格,其审批工作已进入最后阶段。据悉,包括融通在内的多家基金公司在积极筹备设立香港子公司,进军QFII资格。

据一位业内人士表示,内地基金公司在A股市场拥有较为明显的投资优势,不少外资机构的QFII额度都是聘请基金公司打理,香港子公司获得QFII资格后,应具备较强市场号召力,有利于基金公司扩大业务;而且也可为A股市场引入新的资金。

此外,数据还显示,截至今年3月底,197家QFII合计获得417.45亿美元额度,公募基金系QFII额度占比不足1%。

基金个股持仓变动(单位:万股)

公司简称	基金简称	今年一季度末持股数	去年底持股数	一季度持股变动
海康威视	交银施罗德成长	1,200.86	1,890.00	-689.14
	南方绩优成长	1,102.22	1,102.22	0.00
	交银施罗德蓝筹	758.00	993.79	-235.79
	广发聚丰	1,032.82	500.21	532.61
	泰达宏利市值优选	970.00	800.00	170.00
	泰达宏利效率优选	822.93	822.93	0.00
科大讯飞	华商盛世成长	1,400.46	1,324.41	76.05
	广发策略优选	953.36	0.00	953.36
	银华核心优选	730.00	645.83	84.17
	华商策略	600.00	565.34	34.66
	大成财富2020	460.00	480.00	-20.00
	交银施罗德成长	450.69	501.69	-51.00
特锐德	国联安优选	200.00	0.00	200.00
	东方龙	72.28	0.00	72.28
	浦银安盛价值成长	53.03	0.00	53.03
	国联安优势	41.86	0.00	41.86
	华夏红利	178.47	0.00	178.47
	建信核心精选	150.00	0.00	150.00
延华智能	金鹰行业优势	59.88	0.00	59.88

数据来源:相关公司一季报、基金年报 朱景锋/制表

■观点 | Point

长信基金策略分析师毛楠:

二季度通胀无忧

3月份消费者价格指数(CPI)

同比上涨2.1%,对此长信基金策略分析师毛楠表示,3月通胀基本符合预期,维持对二季度通胀无忧的整体判断。

毛楠认为,3月通胀读数的回落主要是食品价格环比的回落。数据显示,春节后历史平均CPI环比回落0.3%,今年3月的回落幅度达到0.9%,显著超越历史均值。从细项看,猪肉、蔬菜、水产品、蛋类的同比增幅均大幅回落,其中蔬菜回落幅度最大,表明2至3月食品价格波动更多是受到基数以及天气因素的影响;非食品的环比增速为

0.1%,较上月回落0.1%,其中受油价调整的影响,交通通讯环比回落0.3%,但是居住价格环比持续上涨3个月,且单月环比涨幅扩大。

毛楠表示,坚持之前的判断:即货币等因素对通胀的影响在二季度难以显现,2月的通胀读数是未来3个月月度的高点;同时,对于通胀,拉长来看可以看做是底部缓慢回升的过程。去年四季度是2.1%,今年一季度是2.4%;另外,未来一段时间,通胀有比较好的内外部环境——国内经济逐渐复苏,而国外大宗商品价格下跌导致输入性的通胀压力比较小。(吴昊)

长城久利保本基金提供更多保本保证

王群航

近两年保本基金的发行日渐增多,2011年和2012年分别发行了15只和14只,而2010年仅发行了2只。截至今年一季度末,新发的保本基金已有7只。在此轮保本基金发行热潮中,正在发行的长城久利值得投资者多多关注。

提供更多保本保证

同为保本基金,长城久利与去年8月2日成立的长城保本的主要区别在于保本条款不同:长城久利的保本条款为“首个保本期的保本金额为基金份额持有人认购并持有到期的基金金额的净认购金额、认购费用及募集期间的利息收入之和”,而长城保本的保本条款是“首个保本期的保本金额为基金份额持有人认购并持有到期的基金金额的净认购金额及募集期间的利息收入之和”。新产品的保本范围比老产品有所增加,多了一项“认购费用”,招募说明书显示,该基金的认购费率起点为1.00%,共有四个档次。

长城久利比前只基金有着更多的保本范围,这样的保本条款对于投资者来说当然是一件好事。但是,换个角度来看,大家投资保本基金的根本目的其实不在于保本,而是在于保本基础之上一定程度的、较好的收益预期。因此,投资保本基金,大家首先应该关注的是保本基金作为一类产品,其安全性和收益性到底如何,或者说,保本基金是否可以给投资者带来较好的收益。

保本基金2006年以来平均绩效情况显示,保本基金的收益与股市行情有一定关联,呈现显著的正

排名有所提高,2012年,该基金以7.13%的收益,在55只二级债基里排名第二十六位,进步明显。

根据海通证券的统计,长城旗下固定收益类基金2012年净值增长率在57家公司中排名第五。2013年3月底,长城分别荣获《证券时报》颁发的“2012年度十大明星基金公司”和《中国证券报》颁发的“2012年度十大金牛基金公司”奖项;同时,长城久利获得2012年度平衡混合型明星基金奖”,长城积极增利获得2012年度普通债券型明星基金奖”和2012年度债券型金牛基金奖”。这一系列的荣誉说明长城基金在2012年度取得了公司自成立以来的最好业绩,特别是固定收益方面。从公司层面上来看,如此显著的进步,与该公司2011年7月份新总经理上任有重要关系。

二、权益类投资有专业的人做专业的事。

一方面,根据标准化的基金管理人岗位设置要求,由于保本基金将要从事债券和股票两个方面的投资,并且,股票投资比例的上限可以接近基金资产净值的40%,占比较高,因此,该部分投资对于保本基金来说也很重要。另一方面,保本基金的历史绩效表现也说明,在通过制度化、技术化的手段来保证本金的安全和通过债券投资来理论上有望保障基金的基本收益之后,整个组合如果想获得更多的超额收益,就必须依靠投资股票来实现。

未来,对于长城久利权益类资产的管理,公司拟增配一名基金经理——于雷。于雷具有5年的证券从业经历,曾就职于华夏基金,2008年进入长城,曾任宏观策略研究员、行业研究员、投资决策委员会秘书、长城优化的基金经理助理。在担任长城久利基金经理的同时兼任长城保本的基金经理。基于前述保本基金在投资股票

方面的特殊情况,以及基金公司综合运作管理的统一需求,我们不必奢望会有公司里最优秀的人来管理保本基金的权益类资产,我们只能希望:作为一名最新提拔的权益类基金经理,于雷能够以专业的身份做好专业的事情,在今后职业生涯中迅速成长,做出良好的业绩。

在行业内部,无论是保本基金,还是二级债基,在主做债券基金的股票投资方面,能够像长城这样专门明确配备股票基金经理的公司不多。做股票与做债券是两个截然不同的专业,每个基金公司在投资部下面都会分设这样两个子部门,但是,在相关的基金经理的配置上差距较大。我们希望,长城这种专业分工明确的人事安排,既能够在未来获得较好的业绩回报,更能够与其它已有这个方面人事安排的公司一起,为行业树立起良好的榜样。

银河证券统计数据显示,长城基金的股票投资主动管理能力连续两年在行业里排名前十,分别在2011年和2012年获得60家基金公司中第三名和64家基金公司中第十名。根据晨星发布的《中国公募基金公司综合量化评估报告(2012年第四季度)》,长城的资产管理能力总评分在66家参评公司中排名第3。长城基金在股票投资方面较好的投资能力应该能够体现到保本基金上。

保本基金特定投资需求

股神巴菲特长期坚持的两条核心投资规则是:第一,永远不要亏损;第二,永远不要忘记第一点。这两条极为普通但却深邃的理念用在保本基金方面尤其合适,因为保本基金在本质上是属于没有下行风险的、较为独特的基金产品。

中国基金市场至今尚未出现过

一例保本基金在到期时只能归还本金,即让担保公司解囊出血的情况。这也从另一个角度说明了全行业目前在管理此类基金方面的绩效总体表现较好。同时,投资保本基金,按照基金契约持有满一个保本期,理论上有望大概率获得高于业绩比较基准的收益。长城久利的业绩比较基准是三年期银行定期存款税后收益率”,属于绝对收益类型基准,而非相对收益类型。

投资保本基金,一定要有一个相对平稳的心态,并将其当作一个预期收益有望比同期定期存款税后收益率略高一些的品种。我们对于保本基金的建议是:第一,保本基金作为一种成熟的低风险产品,应该成为大家资产配置中不可或缺的重要品种之一。那些投资基金规模较大、且在一定程度上有着多层次资产配置需求的投资者,不妨将此类基金作为备选的投资品种之一。

第二,在配置保本基金时没有必要考虑基础市场行情的未来发展趋势。因为配置保本基金隐含了一个最低的投资目标:在一个固定期限内保证本金安全,从过往的行业平均绩效统计来看,不仅都可以实现,而且还会有所不同幅度的增值。

从之前长城保本的发行情况来看,该基金在去年8月2日时的成立规模是19.16亿份,高于去年新成立的保本基金的平均规模,在14只同类基金里排名第五位,如果剔除有渠道优势的银行系基金公司的保本基金,剔除有历史业绩优势的之前管理过同类产品的公司的保本基金,那么,2012年,在首次发行保本基金的公司里,长城保本的成立规模是同类基金里最大的。这些不同角度的比较情况或许能够较好地说明这样一个事实:投资者对于长城发行的保本基金还是较为认可的。(CIS)